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METODOLOGIA

Totes les xifres que hi ha en els quadres de les pàgines següents són percentatges

Mostreig 

Enquesta personal en el lloc de treball a les treballadores i 
treballadors de la justícia valenciana, mitjançant un mostreig 
estratificat i polietàpic en la selecció dels Jutjats de Pau. 
L'assignació de la mostra és proporcional a la distribució de les 
treballadores i treballadors de la justícia valenciana (excepte 
jutgesses i jutges, les i els fiscals i les lletrades i lletrats) en els 
estrats següents:

 �Partit judicial: els 36 partits judicials de la Comunitat 
Valenciana.

– Orihuela – Torrent
– Alcoi – Catarroja
– Alacant – Alzira
– Benidorm – Moncada
– Novelda – Picassent
– Dénia – Carlet
– La Vila Joiosa – Llíria
– Ibi – Requena
– Elx – Paterna
– Elda – Xàtiva
– Torrevieja – Sueca
– Sant Vicent del Raspeig – Massamagrell
– Villena – Gandia
– Vinaròs – Ontinyent
– Castelló de la Plana – Quart de Poblet
– Vila-real – Mislata
– Nules – Sagunt
– Segorbe – València

 �Tipus de personal: distingint entre d’auxili, gestor/a, 
tramitador/a i altres.

 �Edat: fins a 40 anys, de 41 a 55 anys i més de 55 anys.

La selecció de les treballadores i treballadors és completament 
aleatòria.

Fitxa tècnica

Univers dʼestudi: col·lectiu format per les treballadores i 
treballadors (excepte jutgesses i jutges, les i els fiscals i les 
lletrades i lletrats) de la justícia valenciana, concretament 
4.888 persones [Font: Conselleria de Justícia, Administració 
Pública, Reformes Democràtiques i Llibertats Públiques].

Interval de confiança: 95,5%.

Marge dʼerror estadístic: ±2,65%, per a distribució 
de respostes P=Q=50%.

Mostra: 1.100 enquestes.

Realització del treball: novembre i desembre de 2017.

Treball de camp i processament de dades: PG Turística.
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1/ SITUACIÓ ACTUAL

1.1 CONEIXEMENT DEL VALENCIÀ .......................................................................................5
	 – �Coneixement del valencià per partit judicial i província ....................................5
	 – �Coneixement del valencià per edat i sexe ...................................................................9
	 – �Coneixement del valencià per tipus de personal .................................................10
	 – �Coneixement del valencià per nivell dʼestudis finalitzats ..............................11
	 – �Coneixement del valencià per lloc de naixement.................................................12

1.2 APRENENTATGE DEL VALENCIÀ .................................................................................13
	 – �Ha aprés o està aprenent a parlar en valencià .....................................................13
	 – �Ha aprés o està aprenent a escriure en valencià ................................................13
	 – �Ha rebut classes o cursos de valencià?......................................................................14
	 – �Té acreditacions o certificats de competència  

lingüística en valencià? ..........................................................................................................14
	 – �Acreditacions de la Junta Qualificadora  

de Coneixements de Valencià ...........................................................................................15
	 – �Acreditacions de lʼescola oficial dʼidiomes ..............................................................15
	 – �Acreditacions de la universitat .........................................................................................15
	 – �Necessitats de més formació lingüística pel seu lloc  

de treball concret .......................................................................................................................15
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1.1 CONEIXEMENT DEL VALENCIÀ

Entén el valencià Sap parlar en valencià

Partit judicial Gens Un poc Bastant bé Perfectament Gens Un poc Bastant bé Perfectament

Orihuela 20,0 36,7 26,7 16,7 43,3 40,0 6,7 10,0
Alcoi - 9,1 18,2 72,7 - 27,3 18,2 54,5
Alacant 5,2 20,9 36,6 37,3 27,5 30,1 22,9 19,6
Benidorm - 9,4 56,3 34,4 6,3 37,5 28,1 28,1
Novelda - 33,3 33,3 33,3 22,2 33,3 22,2 22,2
Dénia 3,8 3,8 61,5 30,8 7,7 7,7 61,5 23,1
La Vila Joiosa 14,3 14,3 14,3 57,1 28,6 - 14,3 57,1
Ibi - - 83,3 16,7 - 50,0 33,3 16,7
Elx 7,0 15,8 50,9 26,3 17,5 43,9 24,6 14,0
Elda - 30,0 30,0 40,0 20,0 40,0 - 40,0
Torrevieja 14,8 14,8 40,7 29,6 29,6 22,2 25,9 22,2
Sant Vicent del Raspeig - 18,2 36,4 45,5 18,2 27,3 27,3 27,3
Villena - 62,5 25,0 12,5 37,5 25,0 37,5 -
Vinaròs - - - 100,0 - 6,7 46,7 46,7
Castelló de la Plana 1,2 2,4 10,7 85,7 6,0 21,4 19,0 53,6
Vila-real - 15,4 - 84,6 - 15,4 30,8 53,8
Nules - - 27,3 72,7 - - 45,5 54,5
Segorbe - - - 100,0 - - - 100,0
Torrent - 3,8 19,2 76,9 3,8 30,8 23,1 42,3
Catarroja - - 14,3 85,7 - 7,1 42,9 50,0
Alzira - 5,3 5,3 89,5 - 31,6 - 68,4
Moncada - - 40,0 60,0 - 50,0 20,0 30,0
Picassent - 25,0 - 75,0 12,5 12,5 - 75,0

Coneixement del valencià per partit judicial i província

>
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1.1 CONEIXEMENT DEL VALENCIÀ

Entén el valencià Sap parlar en valencià

Partit judicial Gens Un poc Bastant bé Perfectament Gens Un poc Bastant bé Perfectament

Carlet - - 25,0 75,0 - 8,3 41,7 50,0

Llíria - - 35,0 65,0 - 15,0 35,0 50,0

Requena - 18,2 36,4 45,5 - 54,5 9,1 36,4

Paterna - 10,0 - 90,0 20,0 20,0 15,0 45,0

Xàtiva - - - 100,0 - - - 100,0

Sueca - - 21,4 78,6 - 7,1 35,7 57,1

Massamagrell - - 33,3 66,7 - 11,1 33,3 55,6

Gandia - - 7,7 92,3 - 7,7 15,4 76,9

Ontinyent - - - 100,0 - 12,5 - 87,5

Quart de Poblet - - - 100,0 - - 62,5 37,5

Mislata - 11,1 44,4 44,4 - 44,4 44,4 11,1

Sagunt - - 30,0 70,0 - 20,0 40,0 40,0
València 0,3 7,3 23,7 68,7 10,4 30,4 28,2 31,0

Total 2,4 10,4 26,8 60,5 12,4 26,9 25,7 35,0

Província Entén el valencià Sap parlar en valencià

Alacant 6,2 19,4 40,8 33,6 22,7 31,3 24,8 21,2
Castelló 0,8 3,2 9,6 86,4 4,0 16,8 25,6 53,6
València 0,2 6,0 21,3 72,6 7,3 26,2 26,4 40,1

Total 2,4 10,4 26,8 60,5 12,4 26,9 25,7 35,0
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1.1 CONEIXEMENT DEL VALENCIÀ

Sap llegir en valencià Sap escriure en valencià

Partit judicial Gens Un poc Bastant bé Perfectament Gens Un poc Bastant bé Perfectament

Orihuela 30,0 33,3 30,0 6,7 50,0 40,0 3,3 6,7
Alcoi - 27,3 18,2 54,5 - 63,6 9,1 27,3
Alacant 13,7 24,8 37,3 24,2 32,0 30,7 24,2 13,1
Benidorm 3,1 18,8 50,0 28,1 9,4 28,1 34,4 28,1
Novelda 22,2 22,2 33,3 22,2 33,3 11,1 33,3 22,2
Dénia 7,7 - 69,2 23,1 7,7 15,4 57,7 19,2
La Vila Joiosa 28,6 - 14,3 57,1 28,6 - 14,3 57,1
Ibi - 50,0 33,3 16,7 - 66,7 33,3 -
Elx 10,5 17,5 54,4 17,5 26,3 33,3 28,1 12,3
Elda 20,0 30,0 10,0 40,0 20,0 50,0 10,0 20,0
Torrevieja 18,5 14,8 44,4 22,2 29,6 25,9 29,6 14,8
Sant Vicent del Raspeig 9,1 18,2 45,5 27,3 18,2 45,5 18,2 18,2
Villena 25,0 37,5 37,5 - 37,5 25,0 37,5 -
Vinaròs - 6,7 33,3 60,0 - 20,0 60,0 20,0
Castelló de la Plana 2,4 6,0 36,9 54,8 9,5 23,8 31,0 35,7
Vila-real - 15,4 15,4 69,2 7,7 23,1 53,8 15,4
Nules - - 36,4 63,6 - 18,2 27,3 54,5
Segorbe - - - 100,0 - - - 100,0
Torrent 3,8 - 50,0 46,2 11,5 30,8 42,3 15,4
Catarroja - - 14,3 85,7 - 14,3 42,9 42,9
Alzira - 5,3 26,3 68,4 - 21,1 36,8 42,1
Moncada - 10,0 60,0 30,0 10,0 40,0 50,0 -
Picassent - 25,0 - 75,0 12,5 12,5 25,0 50,0

Coneixement del valencià per partit judicial i província

>
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1.1 CONEIXEMENT DEL VALENCIÀ

Sap llegir en valencià Sap escriure en valencià

Partit judicial Gens Un poc Bastant bé Perfectament Gens Un poc Bastant bé Perfectament

Carlet - - 25,0 75,0 - - 58,3 41,7

Llíria - 15,0 35,0 50,0 10,0 30,0 40,0 20,0

Requena - 18,2 45,5 36,4 9,1 45,5 18,2 27,3

Paterna - 20,0 25,0 55,0 20,0 30,0 25,0 25,0

Xàtiva - - - 100,0 - - 22,2 77,8

Sueca - - 28,6 71,4 - 7,1 57,1 35,7

Massamagrell - - 44,4 55,6 - 22,2 44,4 33,3

Gandia - - 23,1 76,9 - 26,9 26,9 46,2

Ontinyent - - 25,0 75,0 - 12,5 37,5 50,0

Quart de Poblet - - 12,5 87,5 - 12,5 75,0 12,5

Mislata - 22,2 44,4 33,3 11,1 66,7 22,2 -

Sagunt - - 50,0 50,0 - 40,0 30,0 30,0
València 3,4 12,7 41,1 42,8 14,9 35,2 34,1 15,8

Total 6,2 13,8 38,2 41,8 16,3 30,3 32,3 21,2

Província Sap llegir en valencià Sap escriure en valencià

Alacant 13,7 21,7 41,3 23,3 26,9 31,5 26,1 15,5
Castelló 1,6 6,4 33,6 58,4 7,2 22,4 36,0 34,4
València 2,2 10,2 37,1 50,5 11,2 31,1 35,5 22,1

Total 6,2 13,8 38,2 41,8 16,3 30,3 32,3 21,2
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1.1 CONEIXEMENT DEL VALENCIÀ

Entén el valencià

Sap parlar en valencià

Sap llegir en valencià

 Perfectament 
 Bastant bé
 Un poc
 Gens

Anys

27,1 61,6[45-54]

1,7 9,6

26,7 60,0[– de 35]

6,7 6,7

24,9 61,3

1,7 12,1

[55 i +]

28,7 56,5

4,5 10,3

[35-44]

9,4 10,7

0,7 3,0

DonaHome

26,3

60,0

28,2

61,7

5,2 12,5

38,0 44,3[45-54]

6,7 10,0

36,7 46,7[– de 35]

6,9

17,4 39,0 36,7[55 i +]

7,6 12,6

37,7 42,2[35-44]

 Perfectament 
 Bastant bé
 Un poc
 Gens

Anys

12,1 14,5

5,4 6,5

DonaHome

34,6

48,0

39,5

39,5

Sap escriure en valencià

10,1

27,5 26,2 36,2[45-54]

10,0

16,7 30,0 43,3[– de 35]

17,2 28,4 22,8 31,7[55 i +]

11,7

24,7 28,3 35,4[35-44]

 Perfectament 
 Bastant bé
 Un poc
 Gens

Anys

11,1 12,8

DonaHome

24,8

22,8

41,3

27,7

26,8

32,7

 Perfectament 
 Bastant bé
 Un poc
 Gens

13,1

31,2 32,5 23,2[45-54]

10,0

20,0 36,7 33,3[– de 35]

14,4

24,6 35,1 25,9[55 i +]

13,5

22,9 39,9 23,8[35-44]

Anys

DonaHome

15,8

30,5

31,5

22,1

16,5

30,2

32,5

20,8

Coneixement del valencià per edat i sexe
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1.1 CONEIXEMENT DEL VALENCIÀ

Entén el valencià

Sap parlar en valencià

Sap llegir en valencià

Sap escriure en valencià

 Perfectament 
 Bastant bé
 Un poc
 Gens

 Perfectament 
 Bastant bé
 Un poc
 Gens

63,9

27,3

7,3
1,5

58,6

24,8
14,1

2,4

60,1

27,4

9,8
2,7

60,5

30,2

7,02,3

AltresAltres

4,7

16,3

34,9
44,2

Tramitador/aTramitador/a

6,0
12,3

40,2 41,5

Gestor/aGestor/a

7,9
16,6

34,5
41,0

AuxiliAuxili

4,4
13,7

38,5
43,4

 Perfectament 
 Bastant bé
 Un poc
 Gens

 Perfectament 
 Bastant bé
 Un poc
 Gens

7,0

34,9

16,3

41,9

11,2

26,9 27,4
34,5

15,9
26,9 23,1

34,1

11,7

25,4 26,8
36,1

AltresAltres Tramitador/aTramitador/a Gestor/aGestor/a AuxiliAuxili

14,0

25,6 27,9 32,6

14,1

31,9 32,9
21,221,0

28,3 30,0
20,716,1

29,8
34,6

19,5

Coneixement del valencià per tipus de personal
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1.1 CONEIXEMENT DEL VALENCIÀ

 Perfectament 
 Bastant bé
 Un poc
 Gens

 Perfectament 
 Bastant bé
 Un poc
 Gens

Educació  
de postgrau

50,0
38,5

7,73,8

Educació  
superior

61,5

24,0
11,6

3,0

Secundària 
postobligatòria

60,4

29,6

8,51,6

Educació 
obligatòria

42,1
36,8

21,1

Educació 
obligatòria

Secundària 
postobligatòria

Educació  
superior

Educació  
de postgrau

11,5
19,2

26,9

42,3

6,9
13,6

35,5
44,0

4,7
13,6

41,9 39,9

10,5
21,1

52,6

15,8

 Perfectament 
 Bastant bé
 Un poc
 Gens

 Perfectament 
 Bastant bé
 Un poc
 Gens

Educació 
obligatòria

Secundària 
postobligatòria

Educació  
superior

Educació  
de postgrau

7,7

30,8 26,9
34,6

14,0
24,1 25,3

36,5

9,8

30,5 25,4
34,3

26,3 26,3

42,1

5,3

Educació 
obligatòria

36,8 31,6 31,6

Educació  
de postgrau

19,2 23,1
34,6

23,1

Educació  
superior

17,0
26,9 31,7

24,3

Secundària 
postobligatòria

14,3

35,2 32,7

17,8

Coneixement del valencià per nivell dʼestudis finalitzats

Entén el valencià

Sap parlar en valencià

Sap llegir en valencià

Sap escriure en valencià
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1.1 CONEIXEMENT DEL VALENCIÀ

Sap parlar en valencià

Sap llegir en valencià

Sap escriure en valencià

 Perfectament 
 Bastant bé
 Un poc
 Gens

 Perfectament 
 Bastant bé
 Un poc
 Gens

A lʼestranger A lʼestrangerAltres 
comunitats 
autònomes

Altres 
comunitats 
autònomes

10,9 11,1

Illes Balears  
i Catalunya

Illes Balears  
i Catalunya

33,3 27,2 22,2
22,2

44,4
32,7

29,2

62,5

0,1 0,6 4,23,3

Zona 
valenciano- 

parlant

Zona 
valenciano- 

parlant

Zona 
castellano- 

parlant

Zona 
castellano- 

parlant

21,1 18,5

42,9
38,1

75,4

22,8
25,2

0,7
7,3 9,4 11,18,9

24,3
11,9 12,5

33,0

59,0 54,8
45,8 41,7 42,6 38,9 27,8

22,2

 Perfectament 
 Bastant bé
 Un poc
 Gens

 Perfectament 
 Bastant bé
 Un poc
 Gens

A lʼestranger A lʼestrangerAltres 
comunitats 
autònomes

Altres 
comunitats 
autònomes

Illes Balears  
i Catalunya

Illes Balears  
i Catalunya

Zona 
valenciano- 

parlant

Zona 
valenciano- 

parlant

Zona 
castellano- 

parlant

Zona 
castellano- 

parlant

22,2

50,0

27,825,0
39,6

32,7
20,8

6,9
18,5

48,8

24,4
41,7 33,3

18,8
28,2

50,0

3,1 8,3

38,5
30,125,7

5,7 6,5 8,3 4,0 5,6

25,0 22,6 20,8
25,0

45,8 45,8 33,3
27,8

33,344,6
31,2

20,3

Entén el valencià

Coneixement del valencià per lloc de naixement
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1.2 APRENENTATGE DEL VALENCIÀ

Ha aprés o està aprenent a parlar en valencià

50,5

18,6

13,2

48,9

18,9

9,1

2,3

13,6

2,0 1,7

55,7

73,8

17,3

4,6

2,1 0,1

60,9

Ha aprés o està aprenent a escriure en valencià

A 
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1.2 APRENENTATGE DEL VALENCIÀ

Ha rebut classes o cursos de valencià?
Té acreditacions o certificats de competència lingüística 
en valencià?

 Sí
 No

16,4
 Sí
 No

Sistema educatiu reglat

Cursos de la Generalitat

Cursos de la universitat

Cursos de la dʼajuntaments

Cursos de sindicats

Cursos dassociacions

Cursos de formació dʼadults

Altres cursos

Ns/Nc 0,1

14,5

17,3

1,5

2,9

3,0

6,3

45,5

59,6 

 

 

 

99,1

4,6

2,0Universitat

Escola oficial dʼidiomes

Junta Qualificadora  
de Coneixements de Valencià

17,6

82,483,6

*Resposta múltiple

*Resposta múltiple

(*)(*)
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1/SITUACIÓ ACTUAL

Índex general

Situació actual

Ús

Valoracions

1.2 APRENENTATGE DEL VALENCIÀ

Acreditacions de lʼescola oficial dʼidiomes

Acreditacions de la Junta Qualificadora  
de Coneixements de Valencià

Acreditacions de la universitat

Necessitats de més formació lingüística pel seu lloc  
de treball concret

17,4
C2

46,1
C1

33,4

B1

2.0

A2

0,9

No
 e

n 
tin

c  
de

 la
 J

QC
V

0,3

Ll
en

gu
at

ge
  

Ad
m

in
ist

ra
tiu

No
 e

n 
tin

c  
de

 la
 u

ni
ve

rs
ita

t

98,0

0,2 0,3 0,7 0,2

C1

0,4 0,1

C2

Al
tre

s

A2
 (B

às
ic

)

B1
 (I

nt
er

m
ed

i)

B2
 (A

va
nç

at
)

0,4

95,4

No
 e

n 
tin

c 
de

 lʼE
OI

1,40,9 0,9

C1

1,0

C2

77,5

22,2

 Sí
 No
 Ns/Nc

0,3

Cursos específics  
del seu lloc  

de treball en línia
20,1

Cursos específics  
del seu lloc  

de treball presencials
50,8

Cursos generals  
de valencià en línia 20,1

Cursos generals  
de valencià presencials 50,4

0,8Ns/NcA2
 (B

às
ic

)

B1
 (I

nt
er

m
ed

i)

B2
 (A

va
nç

at
)

*Resposta múltiple

(*)
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Índex general

Situació actual

Valoracions2/ ÚS

2.1 ÚS DEL VALENCIÀ .............................................................................................................17
	 – Llengua que parla a casa .....................................................................................................17
	 – Llengua que parla amb els companys i companyes de treball ..................17
	 – Llengua que parla amb el públic .....................................................................................18
	 – Si se li adreça un usuari o usuària parlant en valencià, vosté…  ...............18
	 – Si se li adreça un usuari o usuària per escrit en valencià, vosté…  .........18
	 – �Emplena o elabora documentació escrita? .............................................................19
	 – �Instruments que lʼajudari en a elaborar  

documentació en valencià ..................................................................................................19
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2/ÚS

Índex general

Situació actual

Ús

Valoracions

Total Província  
dʼAlacant

Província  
de Castelló

Província  
de València

Llengua que parla amb els companys i companyes de treball
Sempre en valencià 4,7 1,0 5,6 7,0
Generalment en valencià 3,7 2,6 2,4 4,8
Més en valencià que en castellà 1,6 0,5 4,0 1,9
Indistintament 18,5 14,2 36,0 17,7
Més en castellà que en valencià 7,5 2,8 8,0 10,5
Generalment en castellà 12,2 23,3 3,2 6,8
Sempre en castellà 51,6 55,6 40,8 51,4

Total Província  
dʼAlacant

Província  
de Castelló

Província  
de València

Llengua que parla a casa
Sempre en valencià 21,5 10,3 34,4 26,2
Generalment en valencià 3,1 2,1 4,0 3,6
Més en valencià que en castellà 0,6 0,3 0,8 0,9
Indistintament 7,0 7,2 6,4 7,0
Més en castellà que en valencià 3,4 4,1 3,2 2,9
Generalment en castellà 6,3 11,6 3,2 3,4
Sempre en castellà 57,8 64,3 48,0 55,6
En una altra llengua 0,3 - - 0,5

2.1 ÚS DEL VALENCIÀ
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2/ÚS

Índex general

Situació actual

Ús

Valoracions

2.1 ÚS DEL VALENCIÀ

Total Província  
dʼAlacant

Província  
de Castelló

Província  
de València

Llengua que parla amb el públic
Sempre en valencià 1,7 0,8 2,4 2,2
Generalment en valencià 2,7 1,0 4,8 3,4
Més en valencià que en castellà 2,2 0,8 4,0 2,7
Indistintament 23,4 16,8 40,8 24,0
Més en castellà que en valencià 8,7 3,6 15,2 10,7
Generalment en castellà 23,1 37,7 12,0 15,8
Sempre en castellà 38,0 39,3 20,0 41,0
Ns/Nc 0,2 - 0,8 0,2

Total Província  
dʼAlacant

Província  
de Castelló

Província  
de València

Si se li adreça un usuari o usuària parlant en valencià, vosté…
Li contesta en valencià 67,5 57,4 79,2 71,8
Li contesta en castellà 27,1 28,7 17,6 28,1
Li demana que li parle en castellà 4,2 11,1 1,6 0,2
Ns/Nc 1,2 2,8 1,6 -

Total Província  
dʼAlacant

Província  
de Castelló

Província  
de València

Si se li adreça un usuari o usuària per escrit en valencià, vosté…
Li contesta en valencià 35,0 46,5 42,4 25,9
Li contesta en castellà 52,4 34,6 49,6 64,6
Li demana que li escriga en castellà 6,3 15,2 - 1,7
Ns/Nc 6,4 3,6 8,0 7,8
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2/ÚS

Índex general

Situació actual

Ús

Valoracions

Emplena o elabora documentació escrita?
Instruments que lʼajudari en a elaborar  
documentació en valencià

 Sí
 No

 Sí
 No

9,5 9,5

90,5 90,5

 

Atenció telefònica de dubtes

Xat per a resoldre dubtes

Assessorament personalitzat

Altres

Cap instrument

Ns/Nc

Disposar de models  
de documents en valencià 73,3

11,5

13,0

21,6

6,6

11,1

7,0

Sempre en valencià

Indistintament

Més en castellà que en valencià

Generalment en castellà

Sempre en castellà

0,2

0,9

1,9

6,9

90,1

2.1 ÚS DEL VALENCIÀ

*Resposta múltiple

(*)
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Índex general

Situació actual

Ús

3/ VALORACIONS

3.1 PERCEPCIÓ DE L̓ÚS ACTUAL DEL VALENCIÀ ........................... 21
	 – �Actualment, el valencià sʼusa  

en el conjunt de la societat…  .............................................................. 21
	 – �Actualment, el valencià es parla  

en la justícia valenciana…  ..................................................................... 21
	 – ��Actualment, el valencià sʼusa en els documents 

de la justícia valenciana…  ..................................................................... 21
	 – �Possibilitat de donar resposta als usuaris o usuàries  

en valencià .......................................................................................................21

3.2 �PERCEPCIÓ DE L̓ÚS DEL VALENCIÀ  
RESPECTE AL PASSAT (5 ANYS) ................................................. 22

	 – �Respecte a fa alguns anys, el valencià sʼusa  
en la societat ..................................................................................................22

	 – �Respecte a fa alguns anys, el valencià sʼusa  
en la justícia valenciana .......................................................................... 22

	 – �Respecte a fa alguns anys, el valencià sʼusa  
oralment en el seu entorn laboral més immediat ................. 22

	 – �Respecte a fa alguns anys, el valencià sʼusa  
per escrit en el seu entorn laboral més immediat ................ 22

3.3 �PERCEPCIÓ DE L̓ÚS DEL VALENCIÀ  
RESPECTE AL FUTUR (5 ANYS) .................................................... 23

	 – �En un futur, el valencià sʼusarà en la societat…  ..................... 23
	 – �En un futur, el valencià sʼusarà  

en la justícia valenciana…  ..................................................................... 23

3.4 VALORACIONS DE L̓ÚS DEL VALENCIÀ ........................................ 24
	 – �Creu que el valencià en la societat en general  

hauria dʼusar-se…  .......................................................................................24
	 – �Creu que el valencià en la justícia valenciana  

hauria dʼusar-se…  .......................................................................................24
	 – �Creu que el valencià en les relacions  

amb els companys i companyes hauria dʼusar-se…  .......... 24
	 – �Creu que el valencià en la justícia valenciana  

hauria dʼusar-se, en els documents escrits…  .......................... 24

	 – �Creu que el valencià en la justícia valenciana  
hauria dʼusar-se, en el tracte amb el públic… ........................... 25

	 – �El valencià hauria de ser la llengua de comunicació  
oral de la justícia valenciana ............................................................... 25

	 – �El valencià hauria de ser la llengua de comunicació  
escrita de la justícia valenciana ........................................................ 25

	 – �La justícia valenciana hauria de respondre 
oralment sempre en valencià .............................................................. 26

	 – �La justícia valenciana hauria de respondre  
per escrit sempre en valencià ............................................................. 26

	 – �La justícia valenciana ha de garantir  
lʼatenció a la ciutadania en valencià sempre ............................ 26

	 – �La justícia valenciana ha de garantir  
lʼatenció a la ciutadania en castellà sempre ............................. 26

	 – �Els treballadors i les treballadores han de ser  
plenament competents en valencià i castellà ......................... 27

	 – �La justícia valenciana hauria de respondre  
en altres llengües no oficials (anglés, alemany…) ................. 27

	 – �Els empleats i empleades de la justícia valenciana  
haurien de conéixer més el valencià .............................................. 28

	 – �En relació amb el seu lloc de treball,  
el coneixement del valencià és…  ..................................................... 28

3.5 LLENGÜES ESTRANGERES............................................................... 29
	 – �Llengües estrangeres que hauria de conéixer  

el personal de justícia i importància de conéixer-les ......... 29
	 – �Acreditacions de coneixement dʼaltres llengües  

dels treballadors i les treballadores de la justícia  
valenciana .........................................................................................................29

3.6 �DRETS LINGÜÍSTICS I MESURES PER ESTENDRE  
L̓ÚS DEL VALENCIÀ A LA JUSTÍCIA ............................................... 30

	 – �Creu que el ciutadà té garantits els seus  
drets lingüístics i mesures que proposaria ............................... 30

	 – �Factors per a estendre lʼús del valencià  
en la justícia valenciana .......................................................................... 30
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3/VALORACIONS

Valoracions

Ús

Situació actual

Índex general

3.1 PERCEPCIÓ DE L̓ÚS ACTUAL DEL VALENCIÀ

Actualment, el valencià sʼusa  
en el conjunt de la societat…

Alacant

13,2

61,5

21,7
1,8 1,8

Total

7,6

55,1

32,8

3,0 1,5

Castelló

1,6

44,0 48,0

4,0 2,4

València

5,3

53,2
36,9

3,6 1,0

Actualment, el valencià es parla  
en la justícia valenciana…

Actualment, el valencià sʼusa 
en els documents de la justícia valenciana…

Alacant

61,2

33,3

3,9 0,5 1,0

Castelló

84,8

13,6
1,6

Total

21,6

75,675,6

0,31,7 0,7

València

83,2

15,6
0,7 0,30,2

 Molt  Ns/Nc Bastant Un poc  Gens  Molt  Ns/Nc Bastant Un poc  Gens

Possibilitat de donar resposta als usuaris o usuàries  
en valencià

Alacant

54,8
36,4

6,7 0,8 1,3

Castelló

12,0

58,4

25,6

0,83,2

Total

53,1

33,4

11,5
1,1 0,9

62,9

València

23,8 11,7
0,70,9

 Molt  Ns/Nc Bastant Un poc  Gens

Per escrit

37,0
54,5

8,5

Oral

90,1

3,36,6

 Sí
 No
 Ns/Nc
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3/VALORACIONS

Valoracions

Ús

Situació actual

Índex general

3.2 PERCEPCIÓ DE L̓ÚS DEL VALENCIÀ RESPECTE AL PASSAT (5 ANYS)

Respecte a fa alguns anys, el valencià sʼusa  
en la societat

9,9

51,0
36,4

2,7

Total

6,5

41,8
50,5

1,2

València

 Ns/Nc
 �Més 
 �Igual 
 �Menys 

Alacant

70,8

15,8 9,0 4,4

Total

76,4

12.08,5 3,2

València

81,3

13,1
3,9 1,7

Castelló

70,4

16,0
6,47,2

Respecte a fa alguns anys, el valencià sʼusa  
en la justícia valenciana

Alacant

11,1

65,1

17,8
5,9 1,6

22,4

50,4

27,2

Castelló

Respecte a fa alguns anys, el valencià sʼusa  
oralment en el seu entorn laboral més immediat

Respecte a fa alguns anys, el valencià sʼusa  
per escrit en el seu entorn laboral més immediat

Alacant

69,8

8,8 3,9
17,6

Castelló

72,0

20,8
4,8 2,4

Total

75,5

13,18,8 2,5

València

80,1

14,3
1,73,9

 Ns/Nc
 �Més 
 �Igual 
 �Menys 

80,8

4,0
13,6

1,6

Castelló

66,7

20,7
8,5 4,1

Alacant

 Ns/Nc
 �Més 
 �Igual 
 �Menys 

88,9

1,54,8 4,8

València

80,2

11,4 6,0 2,5

Total
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3/VALORACIONS

Valoracions

Ús

Situació actual

Índex general

PERCEPCIÓ DE L'ÚS DEL VALENCIÀ

3.3 PERCEPCIÓ DE L̓ÚS DEL VALENCIÀ RESPECTE AL FUTUR (5 ANYS)

En un futur, el valencià sʼusarà en la societat…

 Ns/Nc �Més  �Igual  �Menys  Ns/Nc �Més  �Igual  �Menys 

8,7

45,9
36,1

9,4

València

6,4

16,8

56,0

20,8

Castelló

11,6

61,8

17,3
9,3

Alacant

10,6

52,6

27,7

9,0

Total

En un futur, el valencià sʼusarà en la justícia valenciana…

València

57,0

27,2

5,6
10,2

Castelló

56,8

28,0

8,8
6,4

Alacant

60,5

15,0 15,5
9,0

Total

58,2

23,2

9,0 9,6
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3/VALORACIONS

Valoracions

Ús

Situació actual

Índex general

3.4 VALORACIONS DE L̓ÚS DEL VALENCIÀ

Total Província  
dʼAlacant

Província  
de Castelló

Província  
de València

Creu que el valencià en la societat en general hauria dʼusar-se…
Menys que ara 5,1 9,6 4,0 2,4
Igual que ara 50,7 63,6 45,6 43,4
Més que ara 40,8 24,8 48,0 49,8
Ns/Nc 3,4 2,1 2,4 4,4

Creu que el valencià en la justícia valenciana hauria dʼusar-se…
Menys que ara 3,8 7,8 3,2 1,4
Igual que ara 55,2 66,4 44,8 50,0
Més que ara 39,2 24,0 50,4 46,8
Ns/Nc 1,8 1,8 1,6 1,9

Creu que el valencià en les relacions amb els companys i companyes hauria dʼusar-se…
Menys que ara 3,9 7,8 4,0 1,4
Igual que ara 63,7 66,9 66,4 61,1
Més que ara 30,5 23,5 29,6 35,2
Ns/Nc 1,9 1,8 - 2,4

Creu que el valencià en la justícia valenciana hauria dʼusar-se en els documents escrits…
Menys que ara 4,3 8,5 4,0 1,5
Igual que ara 57,3 67,7 55,2 50,9
Més que ara 36,1 22,0 39,2 44,7
Ns/Nc 2,4 1,8 1,6 2,9

>
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3/VALORACIONS

Valoracions

Ús

Situació actual

Índex general

3.4 VALORACIONS DE L̓ÚS DEL VALENCIÀ

Total Província  
dʼAlacant

Província  
de Castelló

Província  
de València

Creu que el valencià en la justícia valenciana hauria dʼusar-se en el tracte amb el públic…
Menys que ara 3,7 8,0 2,4 1,2
Igual que ara 58,2 67,4 52,0 53,4
Més que ara 36,5 22,7 44,0 43,9
Ns/Nc 1,6 1,8 1,6 1,5

El valencià hauria de ser la llengua de comunicació oral de la justícia valenciana
Gens dʼacord 43,1 46,0 39,2 42,0
Poc dʼacord 30,0 38,0 25,6 25,7
Bastant dʼacord 19,4 13,4 23,2 22,4
Molt dʼacord 5,6 1,8 10,4 7,1
Ns/Nc 1,9 0,8 1,6 2,7

El valencià hauria de ser la llengua de comunicació escrita de la justícia valenciana
Gens dʼacord 45,5 46,0 43,2 45,6
Poc dʼacord 31,1 38,5 28,8 26,7
Bastant dʼacord 17,3 12,9 20,0 19,6
Molt dʼacord 4,4 1,8 6,4 5,6
Ns/Nc 1,8 0,8 1,6 2,6
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3/VALORACIONS

Valoracions

Ús

Situació actual

Índex general

3.4 VALORACIONS DE L̓ÚS DEL VALENCIÀ

Total Província  
dʼAlacant

Província  
de Castelló

Província  
de València

La justícia valenciana hauria de respondre oralment sempre en valencià
Gens dʼacord 45,9 45,0 46,4 46,4
Poc dʼacord 31,2 39,0 19,2 28,6
Bastant dʼacord 15,4 13,7 20,8 15,3
Molt dʼacord 6,3 1,6 12,0 8,2
Ns/Nc 1,3 0,8 1,6 1,5

La justícia valenciana hauria de respondre per escrit sempre en valencià
Gens dʼacord 47,5 45,2 48,8 48,6
Poc dʼacord 31,6 38,5 27,2 28,1
Bastant dʼacord 14,0 14,2 13,6 13,9
Molt dʼacord 5,2 1,3 8,8 7,0
Ns/Nc 1,7 0,8 1,6 2,4

La justícia valenciana ha de garantir lʼatenció a la ciutadania en valencià sempre
Gens dʼacord 27,0 50,6 8,0 15,5
Poc dʼacord 14,2 18,6 17,6 10,5
Bastant dʼacord 25,9 17,6 24,8 31,6
Molt dʼacord 31,1 10,9 46,4 41,2
Ns/Nc 1,8 2,3 3,2 1,2

>
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3/VALORACIONS

Valoracions

Ús

Situació actual

Índex general

3.4 VALORACIONS DE L̓ÚS DEL VALENCIÀ

Els treballadors i les treballadores han de ser plenament competents en valencià i castellà
Gens dʼacord 15,6 18,6 7,2 15,5
Poc dʼacord 22,5 25,6 16,0 21,9
Bastant dʼacord 30,2 36,4 25,6 27,0
Molt dʼacord 30,1 17,1 48,0 34,9
Ns/Nc 1,5 2,3 3,2 0,7

La justícia valenciana hauria de respondre en altres llengües no oficials (anglés, alemany…)
Gens dʼacord 36,2 19,6 40,0 46,3
Poc dʼacord 27,8 20,9 23,2 33,3
Bastant dʼacord 25,8 46,3 27,2 12,1
Molt dʼacord 9,0 12,1 6,4 7,5
Ns/Nc 1,2 1,0 3,2 0,9

Total Província  
dʼAlacant

Província  
de Castelló

Província  
de València

La justícia valenciana ha de garantir lʼatenció a la ciutadania en castellà sempre
Gens dʼacord 3,4 2,1 1,6 4,6
Poc dʼacord 5,3 1,3 8,8 7,1
Bastant dʼacord 38,8 45,5 30,4 36,2
Molt dʼacord 51,2 49,6 56,8 51,0
Ns/Nc 1,4 1,6 2,4 1,0
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3.4 VALORACIONS DE L̓ÚS DEL VALENCIÀ

Els empleats i empleades de la justícia valenciana 
haurien de conéixer més el valencià És una llengua oficial

És la nostra llengua

Estem en una comunitat bilingüe

Per a facilitar la comunicació

Per a garantir el bilingüisme

Hi ha poca competència en valencià

El personal de justícia la utilitza poc

Perquè és un dret lingüístic

Perquè és patrimoni cultural

Per la gent que no coneix el castellà

Per a tindre més coneixements

Altres

Ns/Nc

*Resposta múltiple

(*)

 Sí
 No
 Ns/Nc

*Resposta múltiple

El coneixement actual és suficient
En castellà sʼentén tothom

Sʼutilitza poc el valencià
No han dʼobligar

Hi ha llocs on no es necessita
Cal prioritzar altres idiomes

La llengua oficial és el castellà
Hi ha altres coses més importants
Els termes jurídics són complicats

La justícia depén del ministeri
Altres

Ns/Nc

(*)

0,4

0,2

1,1

2,6

1,1

1,3

60,1

9,9

7,7

20,8

1,5

1,3

49,2

8,5

42,4

2,6

5,2

14,6

4,4

4,8

5,5

5,5

12,4

28,8

2,2

9,4

19,4

0,6

Total Província  
dʼAlacant

Província  
de Castelló

Província  
de València

En relació amb el seu lloc de treball, el coneixement del valencià és…
Gens important 26,8 43,9 16,8 17,7
Poc important 34,3 32,6 27,2 36,9
Bastant important 27,5 18,3 40,0 30,8
Molt important 11,3 5,2 15,2 14,5
Ns/Nc 0,2 - 0,8 0,2
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3.5 LLENGÜES ESTRANGERES

Llengües estrangeres que hauria de conéixer el personal 
de justícia i importància de conéixer-les

Acreditacions de coneixement dʼaltres llengües dels treballadors i les treballadores de la justícia valenciana

Anglés Francés Alemany Italià Altres
Cap acreditació 74,9 89,3 98,0 98,9 99,2
A1 5,2 2,7 0,6 0,4 0,2
A2 5,1 2,5 0,2 0,3 0,1
B1 7,8 2,1 0,6 0,3 0,4
B2 3,9 2,4 0,4 0,2 -
C1 1,7 0,3 0,1 - 0,1
C2 0,7 0,5 0,1 - 0,1
Ns/Nc 0,6 0,3 - - -

 Molt important
 Bastant important
 Poc important
 Gens important
 Ns/Nc

 

 

 

 

9,3Altres

8,5Alemany

20,5Francés

91,3Anglés

5,3Cap llengua estrangera

1,6Italià

1,6Ns/Nc

35,6

14,4

35,5

13,5

0,9

*Resposta múltiple

(*)
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3.6 DRETS LINGÜÍSTICS I MESURES PER ESTENDRE L̓ÚS DEL VALENCIÀ A LA JUSTÍCIA

Creu que el ciutadà té garantits els seus drets 
lingüístics i mesures que proposaria

Factors per a estendre lʼús del valencià en la justícia valenciana

Primer factor Segon factor Tercer factor
Possibilitats de promoció professional 25,0 18,0 10,3
Major conscienciació del personal 23,9 15,0 10,1
Un acompanyament, assessorament o tutoria lingüística adequats 11,3 12,1 9,8
Major coneixement de la normativa legal 5,6 7,7 7,5
Voluntat de les persones amb responsabilitats polítiques 8,6 10,6 9,8
Requisit lingüístic segons el lloc de treball 12,8 11,2 11,3
Altres 1,5 1,9 4,7
Ns/Nc 11,3 23,5 36,5

5,0

 

 Ns/Nc

 �Poc
 �Gens

 �Bastant
 �Totalment

 

47,8

15,1

23,7

7,1
6,3

Formació sobretot en horari laboral
Demanar el requisit lingüístic

Exigir el compliment de la normativa
Incrementar la conscienciació

Persones capacitades en els departaments
Donar acompanyament lingüístic

La documentació ja preparada en valencià
Treballadores i treballadors amb suficients coneixements

Promocionar el valencià perquè sʼuse
Més responsabilitat política

Mantindre un departament de traducció
La documentació que siga bilingüe

Cap mesura
Utilitzar el valencià als judicis

Aplicacions bilingües o de traducció
Incentivar econòmicament les treballadores i treballadors

Altres
Ns/Nc

34,3

1,0

6,1

3,4

1,4

7,7

5,7

4,6

1,8

5,1

6,5

3,0

1,4

1,4

3,0

2,8

17,0

*Resposta múltiple

(*)
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